3amaua CT33. TAMHA

Crnen xaTo HapeauJii BCHUYKH TOPMUTH 110 MecTaTta uM, Jlazap u Sna pemmnu ga urpast
Ha Jpyra urpa. 3a CbKaJieHHE HE YCIEIH Ja HaMepsAT OoCTarhb4yHo Xopa 3a Ckpadbi,
Excrnomupaniu koreta u KogoBu nmena. Ha Slna obade i1 xpyMHaia 1o0pa umies.

Ts n3MucnnTa TaifHaTa ApUTMETUYHA ONepalys *. 3a JIBe HEOTPUIATETHU Yiclia a u b,
10-MaJKH Wi paBHU Ha 10°, ChIeCTBYBA YUCIIO, CMIA3BAll0 ChIIOTO OrPaHUYEHHUE, U PABHO HA
axb. OnepanusaTa Ouita acOIMATHBHA, TOECT PABEHCTBOTO (X * y) *Z = x x (Y * Z) € B cHJa
3a BCEKH TPH X, ¥ ¥ Z, KbjieTo 0 < x,y,z < 10°. OObpHETE BHUMAHHME, Y€ € Bb3MOKHO X*) 7
y*X .

Ana u3bupa N uucna Ay, A;...Ay_1. Cnen ToBa 3amouBa fa 3ajaBa BbIpocu Ha Jlazap
ot Buaa: “Komnko e crolinoctra Ha Ap * A; 11 * ... * Ap?”. Karo noackaska, SlHa Moxe a My
CHIOZIENM 3a KOM Ja € JBe HEOTPULATENHM YMCNa, MO-MajJKM Miu paBHM Ha 10° kaksa e
MoJIydeHaTa CTOMHOCT cJje]l TIpUjlaraHeTo Ha omepanusTa * BbpXy Tax. Jlazap moxke na mura
SHa o1ie KOrato mojydu 4uciiaTa, KakTo U 10 BpeMe Ha HEMHUTE 3asBKH.

3amaua

Jlazap 3Hae, 4e CTe TOIl IPOTPAMUCT U OM XKeJall 1a My MOMOTHETE Jla HaMayu Opost Ha
3alUTBaHUSA KbM MaJIKaTa CeCTpUUKa.

JleTaiijid o MMnJIeMeHTAUATA

Pemenuero Bu Tpa6Ba 1a chabspxka GpyHkmsaTa Init chC caeTHUS MPOTOTHIL:

void Init(int N, int A[]);

Ts me Ob/ie U3BHKaHA BEAHBXK B HavanoTo. [IpegocTaBsaT Bu ce Opodar Ha yucnata N u
camute CcTOHHOCTH — Ag,Aq,...,Ay_1. CBIIO Taka, pemieHHETO BU TPsiOBa Ja ChIbpKA
¢dbyHKIUATA QUery cbe CIeHUS TPOTOTHUI:

int Query(int L, int R); (0SL<R<N-1)

Ts mie Ob1e U3BMKaHA MHOTOKPATHO U 33bJKUTENHO cien Init. dynknusra tpsOBa
Ja Bpblla oTroBopa Ha Jlazap — croitHocTTa Ha A * Aj4q * ... * Agp. 32 KOMyHHUKaIus C
xKyputo (SHa) e mpenocraBeHa ¢pyHkusTa Secret:

int Secret(int X, int Y);

3a 1Be Henu HeoTpuuaTennu yucna X u Y, kpaero 0 < X, Y < 10%, pynkuusara Bpbina
CTOHMHOCTTa Ha X*Y. Axo nodadenume napamempu He Cna3eéam O02PAHUYEHUEMO 3a *, we
nonyuume cvodbwenue ‘“‘Wrong answer”.

Bamara nporpama TpsioBa ga umruieMenTHpa pynknunte Init u Query, Ho He TpsiOBa
na cpabpka GyHKIusATa main. OcBeH TOBa, TS HE TPAOBA a YeTe Ha CTAHNAPTHHS BXOJ MM
Jla meJaTa Ha CTaHIapTHUS u3xo. [Iporpamara BU b0 Taka TpsOBa J1a BKIIOYBA XeIbp (aiina
secret.h upe3 ykazanue kbpM npennporiecopa #include "secret.h". Crura na cnaspa
TE3W YCJOBUs, MpOrpaMaTa BH MOXKE J1a ChIbp)Ka KAKBHTO M Ja € HMOMOIIHU (yHKIUH,
NPOMEHJIMBH, KOHCTAHTH U TIpOYee.

Orpannyenust

1< N <1000



0<4i<1000000000(0 <i<N-1)
Oyuknuara Query mie 0bae n3Bnkana MakcuMaiao 10000 nbTH.

OunensiBane

[Iporpamata Bu 1€ ObJe OLIEHEHA MPH YCJIOBUE, Y€ OTroBaps MPaBHIHO HAa BCUYKH
BHKaHMs Ha Query W He mojiyd4aBa choOuienue “‘Wrong answer”. Pe3ynrarsT Bu 11ie ObJie:

(1) 100 TouKH, aKo ClIeIHUTE YCIOBUS Ca U3ITBIHEHHU:

- B Init, OposT Ha m3BUKBanusg Ha Secret e maii-muoro 8000.

- 3a BCSAKO M3BHMKBaHe Ha Query, OposT Ha JOoNMUTBaHUATA 10 Secret e Hail-
MHOTO 1.
(2) 30 Toukwu, ako mporpaMata BU He cna3Ba (1) u ciaeHUTE YCIOBUS ca U3IbJIHEHNU:

- B Init, OposT Ha n3BMKBaHUs Ha Secret e Haii-mHoro 8000.

- 3a BCSKO M3BUKBaHE Ha Query, OposT Ha JomnuTBaHHsTA 10 Secret e Haii-
MHoro 20.
(3) 6 Touku, ako nporpamata He cnazsa (1) u (2)
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N3BukBaHe BbpHara cTOiiHOCT
Init(8, [1, 4, 7, 2, 5, 8, 3, 6]) | -
Query (0, 3) 13
Query(1, 7) 32
Query(5, 5) 8
Query(2, 4) 13

[ponieaypara Secret moxe 1a Objc U3BUKBaHA IO BpeMe Ha M3IbJIHEHHETO HAa Init,
KakTo ¥ Ha Query. Hanpumep npu n3BukBanero Secret(4, 7), BppHarara croitHocT e 10, Thi
kato 4 * 7 = 10, mopagu apuTMETHYHATa ONEpaLysl, KOSTO MPUMEPHUAT TPEHABD U3MOI3BA.
CroiiHoctTa Ha 1 * 4 * 7 * 2 ce U3UCKBA B TbpBaTa 3aBKa.

OT1*4xT7x2=(1x@Ax*x7)*2=(1 *10)*2 =11 x 2 =13 npu usnon3Bane Ha
MpUMEpHUs Tpeiabp, Query ciensa na Bepue 13.

JlokaJIHO TecTBaHe

B cucrtemara e npenocraBen ¢aibT Lgrader.cpp, upe3 KOWTO MOXKE Ja TecTBare
JIOKAJTHO TIporpamara cu. 3a 1enta TpsoBa aa nodasure #include “Lgrader.cpp” kbMm
KOJIa CH.



OT mbpBHS pell Ha CTaHJAPTHHUS BXOJ Ha rpelabpa ce BbBexkga N. OT BTOpHS pen
cnenBat croHocTuTe HA Ay, Aq,...,Ay_1. CaenBa Q — Opos Ha 3asBkute. OT clenBamuTe
pernoBe ce BpBexkIaT () TBOMKH YnCia — JIsIBaTa U ASICHATA TPaHUIIA OT BRIIPOCHUTE KbM Jlazap.

ApurmernyHara onepanus * B Lgrader. cpp e nepunupana karo:

x *y = min{x + 2[%],1000 000 000}.

OObpHeTe BHMUMaHHUE, Y€ Ta3M OmIepalus HsAMa Ja ChBIAJa C OpUTMHAJHaTa ONepauus B
UCTUHCKUSA TPEUIbP.
Axo nmporpaMaTa BU Bpbllla BEpHHU Pe3YJITaTH, TPEHIbPBT 1€ OTIIeYaTBa OTTOBOPUTE 3a

BCsIKa 3asBKa, KaKTo M Oposl Ha W3BMKBAaHUS Ha npolenypara Secret B Init u makcumanuus
Opoii B Query. B mpoTuBeH ciy4aii e moydute chobiieHue 3a “Wrong answer”.



